Основным направлением Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015–2025 годы является снижение уровня коррупции в различных сферах жизнедеятельности общества.
В свою очередь, Департамент Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по Костанайской области как уполномоченный орган в сфере противодействия коррупции принимает активные меры по профилактике коррупционных проявлений и продвижению идеологии добропорядочности, честности и справедливости среди граждан области.
В конце 2019 года в антикоррупционное законодательство внесен ряд значимых поправок, о которых я хотел бы поподробнее рассказать.
Впервые в истории независимого Казахстана на законодательном уровне закреплена ответственность руководителей за своих подчиненных.

Наряду с этим, подписанным Главой государства законом вводится обязанность руководителей по предупреждению совершения коррупционных правонарушений подчиненными сотрудниками.

Невыполнение или ненадлежащее выполнение этой обязанности влечет дисциплинарную ответственность руководителя.
Помимо этого введена ответственность руководителя за систематическое пренебрежение своей обязанностью по профилактике коррупции в коллективе, что приводит к неблагоприятной с точки зрения коррупции обстановке в возглавляемом им госоргане или подразделении.

То есть даже если непосредственные подчиненные не совершали коорупционных преступлений, но, к примеру, анализ показывает, что в данном госоргане или в каком-то конкретном областном подразделении резко возрос уровень коррупции, будет рассматриваться вопрос дисциплинарной ответственности соответствующего руководителя.      

Так, За 5 месяцев 2020 года Департаментом зарегистрировано 110 коррупционных преступлений. За совершение коррупционных преступлений осуждено 14 лиц.

Вышеуказанные лица осуждены по фактам злоупотребления должностными полномочиями,  дачи взятки, превышение власти, получения взятки, воспрепятствования законной предпринимательской деятельности.   
Наиболее подверженные коррупции сферами за отчетный период  являются сфера сельского хозяйства, строительства, образования.   
Одним из примеров можно считать досудебное расследование в отношении руководителя Центра информатизации и оценки качества образования Анатолия Павличенко, который подозревается в даче взятки должностному лицу Отдела образования акимата города Костанай, за ускоренное перечисление в адрес связанной с ним коммерческой организации очередного платежа по договору о государственных закупках услуг в области образования.

За истекший период сумма установленного ущерба от всех правонарушений в области составила 369 млн. тенге и возмещенного 330млн. тенге (89,4%).
По поручению Главы государства была учреждена система поощрения граждан о фактах коррупции. По опыту стран ОЭСР (Германия, США, Великобритания и Гонконг) введена новая дифференцированная система поощрения граждан.
Ранее это осуществлялось лишь  в зависимости от категории преступления (адм. дела - 30 МРП, прест небольшой тяжести - 40 МРП, средней тяжести – 50 МРП, тяжкие – 70 МРП, особо тяжкие -100 МРП) В  настоящее время, согласно постановления Правительства №32 от 04.02.2020 года,  « по коррупционным правонарушения, по которым сумма взятки или причиненного ущерба либо стоимость представленных льгот или оказанных услуг превышает 1 000 МРП (2 778 000 тенге), единовременное денежное вознаграждение составляет 10% от этой суммы, но не более 4 000 МРП (11 112 000 тенге).
К примеру, лицо, сообщившее о даче взятки в сумме 7 млн. тенге, после вступления приговора в законную силу получит вознаграждение в сумме 700 тыс. тенге. 
В случае столкновении с фактами коррупции, можно позвонить в Сall-центр по номеру 1424.
Необходимо отметить, что Департаментом реализуются Правила поощрения лиц, сообщивших о факте коррупционного правонарушения или иным образом оказывающих содействие в противодействии коррупции.
Департаментом за 5 месяцев т.г. поощрены 3 гражданина на сумму более 500 тыс тенге.
Не менее важным направлением в нашей деятельности является и работа по формированию антикоррупционной культуры среди целевых групп и граждан. 
Так, в целью формирования принципов честности и добропорядочности Департаментом проведено 333 мероприятия, с общим охватом порядка 70 тысяч жителей региона.
Ведеться активная работа в социальных сетях «Facebook», «Instagram», на которых на постоянной основе публикуются материалы таких инициатив как «ANTIKOR.LIVE», «Adal kómek» и пр. 
В целях воспитания подрастающего поколения Департаментом реализуются программы добровольно-патриотических клубов "Адал Ұрпақ" и "Саналы Ұрпақ", в которых занимаются около 9000 школьников и студентов.
Так, на территории области функционируют 43 клуба «Саналы ұрпақ» (8 - в ВУЗах, 35 - в колледжах) и 406 клубов "Адал Ұрпақ" (школы).
В I квартале т.г. клубами области проведено 569 мероприятий на тему формирования принципов честности и добропорядочности. Открыто 47 уголков "Парасаттылық бұрыштары".
К примеру 9 февраля т.г. на площадке КГУ им.А.Байтурсынова организован 13-й Международный турнир по парламентским дебатам "КГУ КАП". Участие в турнире приняло 120 студентов со всего Казахстана и городов Челябинск, Екатеринбург и Уфа Российской федерации.В мае т.г. школьниками, студентами ВУЗов и колледжей Костанайской области принято участие в Едином часе добропорядночности, инициированном Агентством. Всего в акции приняло участие около 29 тысяч представителей костанайской молодежи.
Уважаемые коллеги!

Департамент Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по Костанайской области будет и дальше проводить комплексную работу по искоренениею бытовой коррупции, созданию комфортных условий для граждан, а также  формированию культуры добропорядочности и профилактики коррупции среди населения области.

